



INSTYTUT IMMUNOLOGII I TERAPII DOŚWIADCZALNEJ
im. Ludwika Hirsfelda
Polskiej Akademii Nauk

ul. Rudolfa Weigla 12, 53-114 Wrocław
tel. / fax. (4871) 37-09-997
http://www.iitd.pan.wroc.pl , mailto: zp@iitd.pan.wroc.pl
NIP: 896-000-56-96; REGON: 000325883

Wrocław, dnia 21 - 09 - 2018 r.

Nr sprawy: SZP/03/2018

WYJAŚNIENIE nr 2

SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA
na udzielenie zamówienia publicznego, którego przedmiotem jest

dostawa zaawansowanego systemu do hodowli bakterii beztlenowych mikroaerofilnych oraz komórkowych, w skład którego wchodzi:

- 1) dla części 1 - komora do hodowli bakterii beztlenowych i mikroaerofilnych oraz komórkowych,
- 2) dla części 2 - automatyczny licznik kolonii bakterii i stref zahamowania wzrostu,
- 3) dla części 3 - aparat do automatycznego posiewu na płytki

(ogłoszenie w Biuletynie Zamówień Publicznych nr 613417-N-2018 z dn. 17.09.2018 r.
oraz ogłoszenie o zmianie ogłoszenia nr 500226446-N-2018 z dn. 20.09.2018 r.)

Zamawiający, Instytut Immunologii i Terapii Doświadczalnej PAN we Wrocławiu, działając na podstawie art. 38 ust. 2 oraz ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. 2004 Nr 19 poz. 177 z późn. zm.), przekazuje treść pytań, jakie wpłynęły na przedmiotowe postępowanie wraz z udzielonymi wyjaśnieniami oraz modyfikacją zapisów SIWZ:

Pytanie Nr 1.

Dotyczy: SIWZ Rozdział V, pkt. 3a „ Warunki działu w postępowaniu, - zdolności technicznej lub zawodowej – Doświadczenie Wykonawcy:

Prosimy o zmianę warunków dotyczących części 1.

Jest:

„ - części 1 co najmniej **dwóch (2) dostaw**, których przedmiotem jest **dostawa komory do hodowli bakterii beztlenowych i mikroaerofilnych oraz komórkowych, o wartości brutto nie mniejszej niż 400 000,00 złotych brutto każda**, w sposób należyty,

Prosimy o zmianę na:

„ - części 1 co najmniej **dwóch (2) dostaw**, których przedmiotem jest **dostawa komory do hodowli bakterii beztlenowych, mikroaerofilnych lub komórkowych, o wartości brutto nie mniejszej niż 130 000,00 złotych brutto każda**, w sposób należyty,

Pytanie Nr 2.

Dotyczy: SIWZ Rozdział XVI „Wymagania dotyczące zabezpieczenia należytego wykonania umowy.” Oraz Rozdział V p.3a „Doświadczenie Wykonawcy” również Wzór Umowy, § 8, pkt.1 :

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmniejszenia wysokości należytego zabezpieczenia wykonania Umowy do **3%** ceny oferty dla części **1**, części **2** oraz części **3**.

Pytanie Nr 3.

Dotyczy: Wzór Umowy, § 5, pkt.2 „Dostarczenie dokumentacji przy dostawie”:

Czy Zamawiający wyrazi zgodę w przypadku wybrania naszej oferty na zmianę zapisu w tym punkcie na następujący:

2.Wykonawca wraz z urządzeniem dostarczy i prześle Zamawiającemu: sporządzone w języku polskim lub angielskim dokumentację techniczną, instrukcje obsługi aparatury, kartę gwarancyjną, schematy (elektryczne, elektroniczne, itp.) i inne dokumenty, opisy techniczne, schematy i inne dokumenty, które otrzyma od producenta konieczne do prawidłowego korzystania z przedmiotu umowy i eksploatacji oraz zabezpieczenia Zamawiającego przed roszczeniami ze strony osób trzecich z tytułu naruszenia praw autorskich, patentowych, znaku towarowego lub innych **za wyjątkiem dokumentów stanowiących tajemnicę handlową producenta.**

Pytanie Nr 4.

Dotyczy: Wzór Umowy, § 5, pkt.4 „Dostawa i uruchomienie”:

§ 5 ust. 4 umowy posiada następującą treść:

„Zamawiający dokonuje odbioru przedmiotu umowy z udziałem Wykonawcy, w terminie wyznaczonym przez Zamawiającego, nie później jednak niż do dnia2018 roku.”

Proponujemy poniższą treść:

„Zamawiający dokonuje odbioru przedmiotu umowy z udziałem Wykonawcy, **w terminie uzgodnionym przez Strony**, nie później jednak niż do dnia2018 roku.”

Uzasadnienie proponowanych zmian: Dotychczasowy zapis nie określa dokładnie zasad wyznaczenia przez Zamawiającego terminu odbioru. W naszym odczuciu, nowa treść przedmiotowego paragrafu eliminuje potencjalne obawy co do niezgodzonego przez Strony terminu odbioru przedmiotu umowy.

Pytanie Nr 5.

Dotyczy: Wzór Umowy, § 5 ust.6 pkt.1, p-pkt a) „Dostawa i uruchomienie”:

§ 5 ust 6 pkt 1) podpunkt a) umowy, zawiera następującą treść:

„W przypadku stwierdzenia wad podczas odbioru, Zamawiającemu przysługują następujące uprawnienia:

- 1) jeżeli wady nadają się do usunięcia Zamawiający może:
 - a) zażądać usunięcia wad w terminie przez siebie wyznaczonym,”

Proponujemy następującą treść:

„W przypadku stwierdzenia wad podczas odbioru, Zamawiającemu przysługują następujące uprawnienia:

- 1) jeżeli wady nadają się do usunięcia, Zamawiający może:
 - a) zażądać usunięcia wad w terminie 7 dni roboczych lub innym terminie ustalonym wspólnie z Wykonawcą jeżeli naprawa będzie wymagała dostawy części z importu.”

Uzasadnienie zaproponowanych zmian

Dokładne określenie terminu do usunięcia wady jest korzystne dla obu Stron. Zapis ten eliminuje potencjalne niebezpieczeństwo wyznaczenia Wykonawcy przez Zamawiającego nierealnego terminu na usunięcie wad.

Pytanie Nr 6.

Dotyczy: Wzór Umowy, § 5 ust.11 „Dostawa i uruchomienie”:

§ 5 ust 11 zawiera następującą treść:

„W przypadku gdy Wykonawca odmówi usunięcia wad lub nie usunie ich w wyznaczonym przez Zamawiającego terminie lub z okoliczności wynika, że nie zdoła ich usunąć w tym terminie, Zamawiający ma prawo zlecić usunięcie tych wad osobie trzeciej na koszt i ryzyko Wykonawcy. Zamawiający z tego powodu nie traci uprawnień z tytułu gwarancji udzielonej przez Wykonawcę.”

Proponujemy następującą treść:

„W przypadku gdy Wykonawca odmówi usunięcia wad lub nie usunie ich w uzgodnionym przez Strony terminie lub z okoliczności wynika, że nie zdoła ich usunąć w tym terminie, Zamawiający ma prawo zlecić usunięcie tych wad osobie trzeciej na koszt i ryzyko Wykonawcy, pod warunkiem że przedstawiciel serwisu Wykonawcy będzie miał możliwość pełnego nadzoru i dokumentacji procesu wykonaniem tego zlecenia przez osobę trzecią działającą z polecenia Zamawiającego. Zamawiający z tego powodu nie traci uprawnień z tytułu gwarancji udzielonej przez Wykonawcę.”

Uzasadnienie zaproponowanych zmian.

Uzasadnieniem proponowanych zmian jest wyeliminowanie jednostronnego charakteru tego zapisu.

Pytanie Nr 7.

Dotyczy: Wzór Umowy, § 6 ust.8 „Warunki rekojmi i gwarancji”:

§ 6 ust 8 zawiera następującą treść:

„Jeżeli, po ujawnieniu wady w ramach czynności odbiorowych albo w okresie gwarancji i rękojmi, wady nie usunięto w terminie lub z okoliczności wynika, że wada nie zostanie usunięta w terminie, Zamawiającemu przysługuje prawo zlecenia zastępczego usunięcia wady na koszt i ryzyko Wykonawcy”.

Proponujemy następującą treść:

„Jeżeli, po ujawnieniu wady w ramach czynności odbiorowych albo w okresie gwarancji i rękojmi, wady nie usunięto w terminie Zamawiającemu przysługuje prawo zlecenia zastępczego usunięcia wady na koszt i ryzyko Wykonawcy, pod warunkiem że przedstawiciel serwisu Wykonawcy będzie miał możliwość pełnego nadzoru i dokumentacji procesu wykonaniem tego zlecenia przez osobę trzecią działającą z polecenia Zamawiającego ”.

Uzasadnienie zaproponowanych zmian.

Intencją zaproponowanych zmian jest wyeliminowanie ryzyka nieporozumień jakie stwarza mało precyzyjny zapis tego ustępu.

Pytanie Nr 8.

Dotyczy: Wzór Umowy, § 7 ust.4 „Kary Umowne”:

§ 7 ust 4 zawiera następującą treść:

„Kary umowne nie wyłączają możliwości dochodzenia przez Zamawiającego odszkodowania przewyższającego wysokość kar umownych na zasadach ogólnych, do wysokości rzeczywiście poniesionej szkody”.

Proponujemy dodanie do § 7 ust. 5 i 6 o następującą treść:

„5. Łączna wysokość kar umownych naliczonych Wykonawcy przez Zamawiającego nie może przekroczyć wysokości 10% wynagrodzenia netto, określonego w § 3 ust.1 Umowy.”

„6. Naliczenie przez Zamawiającego kary umownej w sytuacji opisanej w § 7 ust. 1 pkt. 2 umowy nie wyłącza możliwości dochodzenia przez Wykonawcę odszkodowania przewyższającego wysokość kar umownych na zasadach ogólnych, do wysokości rzeczywiście poniesionej szkody”.

Uzasadnienie zaproponowanych zmian.

Zapisy znajdujące się w ust 5 regulują ograniczenie wysokości naliczania przez Zamawiającego kar umownych Wykonawcy. Zapisy takie stosowane są w wielu tego typu umowach. Ustęp 6 zaproponowany został zgodnie z zasadą równowagi Stron. Należy zauważyć, że odstąpienie od umowy przez Zamawiającego faktycznie może spowodować znacznie większą stratę dla Wykonawcy niż kwota stanowiąca 5 procent wynagrodzenia.

Pytanie Nr 9.

Dotyczy: Wzór Umowy, § 9 ust.2 „Odstąpienie od Umowy”:

§ 9 ust 2 zawiera następującą treść:

„Jeżeli Wykonawca opóźnia się z rozpoczęciem lub zakończeniem realizacji przedmiotu umowy tak dalece, że nie jest prawdopodobne, żeby zdołał go wykonać w terminie wyznaczonym przez Zamawiającego, Zamawiający może bez wyznaczenia terminu dodatkowego od umowy odstąpić jeszcze przed upływem terminu jej wykonania”.

Proponujemy usunięcie powyższego zapisu w całości:

Uzasadnienie proponowanych zmian.

Zapis jest nieprecyzyjny i nieadekwatny w stosunku do charakteru realizowanej dostawy. Przyznanie Zamawiającemu prawa do odstąpienia od Umowy przed upływem terminu jej wykonania podważa sens zawierania tejże Umowy.

Pytanie Nr 10.

Dotyczy: Wzór Umowy, § 11 „Postanowienia końcowe”:

§ 11 ust 5 (7 - błąd w numeracji) zawiera następującą treść:

Załącznikami do umowy są:

- 1) Oferta Wykonawcy z dnia-..... - 2018 r.
- 2) Wzór protokołu odbioru wykonania przedmiotu zamówienia.

Proponujemy dodanie załącznika nr 3) o następującej treści:

Załącznikami do umowy są:

- 1) Oferta Wykonawcy z dnia-..... - 2018 r.
- 2) Wzór protokołu odbioru wykonania przedmiotu zamówienia.
- 3) **Wymogi Przed-instalacyjne – Instrukcja Wykonawcy”**

Odpowiedź nr 1 :

Zamawiający dokonał modyfikacji Warunków udziału w postępowaniu – zdolności technicznej lub zawodowej w piśmie z dnia 20.09.2018 r., które zostało zamieszczone na stronie internetowej Zamawiającego oraz w Biuletynie Zamówień Publicznych.

Odpowiedź nr 2 :

Zamawiający nie wyraża zgody na zmniejszenie zabezpieczenia należytego wykonania umowy z 10% na 3% ceny oferty. Zapis pozostaje bez zmian.

Odpowiedź nr 3 :

Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację zapisu **§5 pkt 2 wzoru umowy „Dostarczenie dokumentacji przy dostawie”**, który otrzymuje następujące brzmienie:

2. Wykonawca wraz z urządzeniem dostarczy i przekaze Zamawiającemu: sporządzone w języku polskim lub angielskim dokumentację techniczną, instrukcje obsługi aparatury, kartę gwarancyjną, schematy (elektryczne, elektroniczne, itp.) i inne dokumenty, opisy techniczne, schematy i inne dokumenty, które otrzyma od producenta konieczne do prawidłowego korzystania z przedmiotu umowy i eksploatacji oraz zabezpieczenia Zamawiającego przed roszczeniami ze strony osób trzecich z tytułu naruszenia praw autorskich, patentowych, znaku towarowego lub innych **za wyjątkiem dokumentów stanowiących tajemnicę handlową producenta.**

Odpowiedź nr 4 :

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu **§5 pkt 4 „Dostawa i uruchomienie”**. Zapis pozostaje bez zmian.

Odpowiedź nr 5 :

Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację zapisu **§5 ust. 6 pkt 1 p-pkt a) wzoru umowy „Dostawa i uruchomienie”**, który otrzymuje następujące brzmienie:

„W przypadku stwierdzenia wad podczas odbioru, Zamawiającemu przysługują następujące uprawnienia:

- 1) jeżeli wady nadają się do usunięcia, Zamawiający może:
 - a) zażądać usunięcia wad w terminie 7 dni roboczych lub innym terminie ustalonym wspólnie z Wykonawcą jeżeli naprawa będzie wymagała dostawy części z importu.”

Odpowiedź nr 6 :

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu **§5 ust. 11 wzoru umowy „Dostawa i uruchomienie”**. Zapis pozostaje bez zmian.

Odpowiedź nr 7 :

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu **§6 ust. 8 wzoru umowy „Warunki rękojmi i gwarancji”**. Zapis pozostaje bez zmian.

Odpowiedź nr 8 :

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu **§7 ust. 4 wzoru umowy „Kary umowne”**. Zapis pozostaje bez zmian.

Odpowiedź nr 9 :

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu **§9 ust. 2 wzoru umowy „Odstąpienie od umowy”**. Zapis pozostaje bez zmian.

Odpowiedź nr 10 :

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu **§11 ust. 7 wzoru umowy „Postanowienia końcowe”**. Zapis pozostaje bez zmian.

Niniejsze pytania oraz modyfikacja dotycząca SIWZ stają się jego integralną częścią. Inne postanowienia SIWZ pozostają bez zmian.

Z-ca DYREKTORA
ds. Administracyjnych
mgr Dariusz Wojsik

(podpis i pieczęć)

GŁÓWNY SPECJALISTA
DS. ZAMÓWIEŃ PUBLICZNYCH

Mieszko B. Leszczyński
mgr Mieszko B. Leszczyński

Janusz M. Malycki

Awocade